

我市多管齐下建设农村区域性医疗卫生中心,提升群众就医获得感——

# 让农村老百姓在家门口便捷就医

截至2020年年底,我市已建成13个农村区域性医疗卫生中心,排全省第二位。目前,该项工作仍在全力推进中,到今年底将再建成11个。农村区域性医疗中心如何建设?给农村老百姓就医带来哪些便利?记者对几家中心进行了实地走访调查。

## 建设农村区域中心 改善百姓就医诊疗体验

“您今天觉得怎么样?腰部有没有不舒服?”通州区平潮中心卫生院内,一名护士正在询问患者情况,并将病情记录在册。患者是家住南通市通州区平潮镇的陈所英,今年74岁,在搬自行车时不慎造成腰椎骨折。陈所英入院后的第三天就完成了椎体神经手术,术后的她精神状况尚佳。因离家较近,平潮中心卫生院成为陈所英一家看病就医的第一选择。

谈及通州区平潮中心卫生院这些年的变化,陈所英丈夫顾泉成感触颇深:“无论是环境卫生还是医疗设备都有变化,尤其是医疗服务有了很大提升。”他指了指身旁的护士长赵娟,褒奖之词脱口而出:“这位护士负责照顾

我老伴儿,负责得不得了。”

从2019年起,省市卫健委相继出台相关文件,对农村区域性医疗卫生中心建设明确了工作目标和要求。包括平潮中心卫生院在内的多所医院历经改革,从改善百姓的就医体验出发,育医疗人才、引高新设备、促流程优化、抓队伍建设……多管齐下建设农村区域性医疗卫生中心。

“充分发挥党员先锋模范作用,提升群众就医获得感,是我们的一项重要举措,党员与特殊病患结对帮扶,定期上门服务,受到了群众的普遍欢迎。”通州区平潮中心卫生院负责人张树琴介绍,“我们会到百姓身边调查,床位医生医疗水平怎样,护士态度好不好。服务得到老百姓的认可,是唯一评判标准。”

## 协作推进双向转诊 给群众就医带来实质便利

“我们通过远程会诊、远程影像等手段实施远程医疗,并与如皋市人民医院等经验共鉴、技术共享,不仅提升了白蒲镇卫生院本身的医疗水平,同时也造福于老百姓。”如皋市白蒲镇卫生院院长苏红彬介绍。

分级诊疗通过承接上级医院的转诊患者,缓解了一线医院的医疗压力,同时也是对医疗资源和工作重心的分配与引导。记者在采访时了解到,白蒲镇卫生院近日接收了一名从通大附

院转来的术后患者,患者的亲属郭女士表示,白蒲镇卫生院离家近,他们照顾起来更方便。

记者在如皋市白蒲镇卫生院内科8病区走访时看到,病区地面干净,环境整洁。流程的改善、服务的提升并非一朝一夕之功,来院看病多次的朱建忠对医院这几年的变化深有体会:“管理方面,医院做得越来越到位了,跟之前相比有了很大的变化。”朱建忠的妻子姜淑芬对医院的医疗技术亦是赞不绝口。

## 多种形式共享资源 基层百姓“小病不出乡”

资源上进行优化整合,技术上加强交流协作,是乡镇医院提升医疗服务水平的必经之路,也是区域性医疗卫生中心“引导医疗资源下移、重心下沉”的必然举措。

苏锡通园区张芝山镇中心卫生院与通州区人民医院、张芝山卫生院南兴分院结成医联体,通过专题讲座、教学查房、专家门诊、手术指导、危重病例抢救等形式共享医疗资源。苏锡通园区张芝山镇中心卫生院院长徐洪说:“我们定期对张芝山卫生院南兴分院进行技术帮扶指导,与其建立了上下转诊机制,签订了院级护理帮扶协议。”大医院帮扶小医院,资源与技术共享,有效缓解了医疗资源分配不均等问题。

实现当地村民“在家门口治病”的美好愿望,一直是区域性医疗卫生中心建设的一大重点。为此,苏锡通园

区张芝山镇中心卫生院积极探索拓展家庭医生签约服务新模式、新方法,将张芝山镇凉棚村、银洋河村作为试点,建立转诊标准和流程,为基层医院转诊患者提供优先住院服务,影像、检验、消毒供应等资源向基层医疗机构开放。院长徐洪说道:“不仅如此,我们还成立了疼痛科,提高农村的常见疼痛相关疾病的诊疗能力,为当地群众缓解病痛,取得了良好的反响。”基层百姓“大病不出县、小病不出乡”正在逐渐变为现实,从镇到村,区域性的医疗辐射范围覆盖了张芝山镇的每一个角落。

不难看出,从服务提升到流程优化,从上门诊疗到知识科普,建设农村区域性医疗卫生中心需要多管齐下,才能切实提升老百姓就医获得感与幸福感。

本报记者李波  
本报见习记者俞鑫城

## 《只此青绿》在南通大剧院上演 观众开启沉浸式“赏画”体验



舞蹈诗剧《只此青绿》演出现场。  
图片由南通大剧院提供

晚报讯 19日晚,由周莉亚、韩真共同执导,故宫博物院、中国东方演艺集团有限公司、人民网股份有限公司共同出品的舞蹈诗剧《只此青绿》——舞绘《千里江山图》,在南通大剧院的舞台上正式拉开了首轮巡演的大幕。

《只此青绿》是以收藏于故宫博物院的北宋青绿山水代表画作《千里江山图》为背景创作,采用时空交错式的叙事结构进行呈现。现场观众以沉浸

式“赏画”的体验,与剧中主角一同度过了呕心沥血绘制《千里江山图》的宝贵时光。演出结束后,不少观众表示,被宋代美学彻底征服了,由此也增强了中华民族的文化自信。

记者从工作人员处了解到,南通大剧院今年还有超过30场的精彩演出,未来剧院将继续秉承“艺术让生活更美好”的理念,引进精品剧目、精彩演出,为南通市民朋友奉献一场场艺术盛宴。

记者徐培钦

## 全运会男子体操激战正酣 南通孙炜和队友冲击男团冠军



晚报讯 19日,第十四届全国运动会体操比赛在陕西奥体中心体育馆拉开帷幕,当天进行的男子体操团体预赛,南通籍世界冠军孙炜所在的江苏队以338.961分位居榜首。今日,孙炜和队友们将向这个项目的金牌发起冲击。

上届全运会,孙炜和队友们获得团体亚军,决赛中江苏队选手如能正

常发挥水平,夺得团体冠军的可能性较大。

参加男子个人全能和各单项决赛的人选同时产生。孙炜在团体预赛中的个人全能成绩(86.032分)位居第3,仅次于新秀张博恒和名将肖若腾,他将参加23日举行的男子个人全能决赛。根据6个单项预赛成绩,孙炜在鞍马、单杠两个小项分居第2和第3位,取得参加这两个项目的决赛资格。另外,孙炜的吊环、双杠预赛成绩分居第11和第9位,获得这两个项目决赛的候补资格。

记者王全立

## 崇川区人力资源市场近期招聘会公告

崇川区人力资源市场(崇川区人才市场)为崇川区人力资源和社会保障局下辖公共就业和人才服务机构,市场始终坚持以“就业为本、人才优先”战略为导向,以“服务人才、人尽其才、服务企业、人尽其用”为宗旨,全力为供求双方搭建人力资源交流平台。现将六月网络招聘活动安排公布如下:

举办时间	活动名称
9月22日(周三)	“金秋时节,揽才佳季”综合性人力资源网络招聘会
9月24日(周五)	“金秋时节,揽才佳季”综合性人力资源网络招聘会
9月29日(周三)	“金秋时节,揽才佳季”综合性人力资源网络招聘会
10月8日(周五)	“金秋十月,名企相约”综合性人力资源网络招聘会
10月13日(周三)	“金秋十月,名企相约”综合性人力资源网络招聘会
10月15日(周五)	“金秋十月,名企相约”综合性人力资源网络招聘会

联系电话:0513-85128708 传真:0513-55082242

网站:www.js365job.com 举办时间:上午8:30—11:30

